

# LETNÍ TÁBOR V KRKONOŠÍCH

Již třetím rokem žáci naší školy měli možnost zúčastnit se letního tábora pořádaného učitelí ZŠ. Ten letošní se lišil od našich původních dvou táborů - zajištěno bylo nejen ubytování, ale i stravování, a tak dětem odpadly služby v kuchyni a mohli se plně věnovat turistice.

Dne 17. července v odpoledních hodinách přijelo do Pece pod Sněžkou 36 liptálských dětí se 4 vedoucími /2 učitelé a 2 rodiči/. Po krátkém přivítání správci penzionu jsme obsadili téměř celou chatu - původně chatu Čs. aerolinií a ještě téhož dne jsme se vydali na prohlídku okolí.

Během následujícího týdne jsme vystoupili na nejvyšší naši horu - Sněžku, navštívili jsem chatu Výrobku, podívali se na Luční boudu. Autobusem jsme se dostali do Špindlerova Mlýna, první výškový rozdíl toho dne jsme překonali lanovkou na Mísečky, odtud jsme vyšlapali k pomníku Hanče a Vrbaty a do Pece jsme se vydali pěšky přes hřeben a chatu Výrovku.

Během celého tábora děti i letos plnily úkoly - tentokrát sojčí pera. To bylo uděleno tomu účastníkovi, který splnil stanovený úkol. A tak už od prvního dne děti bojovaly s hladem a žízní, únavou, připravovaly výrobky a kulturní programy, udržovaly v čistotě a pořádku své pokoje, učily se překonávat bolest i držet „jazyk za zuby“. Jsme rádi, že všechny děti celotáborová hra zaujala, a přáli bychom si, aby také pomohla upevnit jejich mravní a charakterové vlastnosti.

Kdybychom chtěli stručně zhodnotit letošní tábor v Krkonoších, mohli bychom konstatovat, že vše, co jsme si

naplánovali, jsme také splnili, že většina dětí byla spokojena a domů se vraceli plni dojmů a zážitků, na které budou ještě dlouho vzpomínat. Jistě jsou všichni vděční svým rodičům, že jim pobyt v Krkonoších umožnili. Poděkování si zaslouží také organizátoři tábora - pan učitel Helis a paní Zedníková a pan Valchář. Věříme, že příští léto s jejich pomocí naše děti poznají další místa naší vlasti.

Za všechny účastníky Věra Halová



## PODĚKOVÁNÍ

Zaměstnanci mateřské školy děkují všem, kteří v uplynulém školním roce jakýmkoliv způsobem pomohli v realizaci akcí připravovaných pro děti i jiných aktivit souvisejících s plněním výchovně vzdělávacího programu školy. Děkujeme rodičům za pomoc při úpravě třídy, při úklidu po malování i při jarním úklidu na zahradě.

Děkujeme paní Pilné za natáčení všech akcí na video a nezištnou pomoc při zakládání videoarchivu. Také za řadu vystoupení s dětmi prvního stupně základní školy, které pro naše děti připravila o vánocích nebo formou koncertu nebo při návštěvě ve škole a v družině.

Děkujeme za sponzorské finanční dary pro děti rodičům Machalovým a Kleskovým.

Dále děkujeme:

- za krásný dřevěný paravan ke hře na obchod nebo na divadlo, který našim dětem věnovalo VD Lipta pod vedením Ing. Zemánka
  - za svíčky k výzdobě třídy a výrobě vánočních svícnů - paní Kráčalové
  - za velké výkresy na malování - panu Ekartovi
  - za nepotřebné tiskopisy dětem na kreslení - panu Vráblíkovi
  - za pohoštění velkých dětí při vycházce na Syrákov - paní Švachové
  - za finanční dar na hračky dětem - paní Daňové Alici
- Ještě jednou děkujeme všem přátelům naší mateřské školy a těšíme se na další sebemenší projev přízně.

Za kolektiv pracovníků  
Krausová Eva

**ZŠ v Liptále pořádá v tomto školním roce kurz jazyka anglického.**

**Podle zájmu by bylo možno uspořádat také kurz jazyka německého či kurz práce na PC.**

**Zájemci se mohou přihlásit osobně ve škole v týdnu od 26.8. do 6.9. 96 buď osobně u p.Halové nebo na telefon. číslo 63 81 04.**

Liptálský zpravodaj vydal Obecní úřad Liptál 21. srpna 1996.  
Sazba: Nadat plus Vsetín tel.: 0657/611868, Tisk: TISK TG Lanškroun, tel.: 0467/586 115, 2720. Uzávěrka příštího čísla 25.10.1996.

# LIPTÁLSKÝ zpravodaj

KVĚTEN - SRPEN 1996

### V dnešním čísle najdete:

- Informace z jednání obecní rady
- Informace z jednání zastupitelstva
- XXVII. Liptálské slavnosti 1996
- Letní tábor v Krkonoších
- Pro zemědělce

## LIPTÁLSKÉ SLAVNOSTI 1996



# Informace z jednání obecní rady

## ČERVENEC - SRPEN 1996

OR byla seznámena s možností zapojit do veřejně prospěšných prací v obci nezaměstnané občany. Ukládá zástupci starosty prošetřit možnosti prací pro obec, uskutečnit s vybranými občany předběžný pohovor. Poté vstoupit v jednání s úřadem práce, stanovit termín schůzky a na této schůzce nabídnout v přítomnosti pracovníka ÚP nezaměstnaným občanům účast na veřejně prospěšných pracích v obci. Případné navýšení mzdových prostředků řešit v rámci 1. rozpočtové změny.

OR byla seznámena s písemnou žádostí občanů o urychlené sjednání nápravy v Kulturním areálu v době zábav. Jedná se hlavně o ztišení hudby u bytovky čp.410 a 442. OR ukládá po projednání této žádosti starostovi obce a ing. Michálkovi urychlené sjednání náprav v KA po dobu hudební produkce a ustanovení správce areálu.

OR schválila žádost fy Invoglass s.r.o. o pronájem nebytových prostor v zámku, a to levé části prvního podlaží na dobu 5-ti let s účinností od 1.7. 1996.

OR projednala pracovní návrh Okresního školského úřadu Vsetín, ve kterém z důvodu snížení počtu žáků ZvŠI Liptál a úsporných finančních opatření vrací do užívání ZŠ Liptál dvě učebny a dva kabinety, tělocvičnu, nářadovnu a poměrnou část chodeb. Z tohoto důvodu dojde k přepočtu výše nájmů a vypracování dodatku smlouvy.

OR byla seznámena s nabídkou VOS - Klášťov se sídlem v Uble zastoupenou ing. Janem Šimkem, na vykonávání funkce odborného lesního hospodáře. Vzhledem k tomu, že obec byla povinna do 30.6.96 oznámit ustavení do funkce odborného lesního hospodáře, OR schvaluje uzavření smlouvy s touto společností na dobu neurčitou s šestimesíční výpočtovou lhůtou.

OR schválila jako výpomoc příspěvek ve výši 22.000,- Kč ošetřovatelské a pečovatelské službě KADP-ZDISLAVA, která v současné době pečuje v naší obci o jedenáct občanů. Dále byla projednávána možnost, že by se v budoucnu mohli na této péči spolupodílet finančně buď samotní občané nebo jejich rodinní příslušníci. Miroslav Vaculík, starosta

## INFORMACE Z JEDNÁNÍ OBEČNÍHO ZASTUPITELSTVA

DNE 21.6. a 17.7.1996

OZ bylo seznámeno s výsledky hospodaření 1-5/96 a s investičními akcemi pro rok 1996. Pověřilo starostu jednat ve věci zajištění finančních prostředků na rozestavěné akce. Změny v rozpočtu budou realizovány 1. rozpočtovou změnou ve 3/4 1996.

OZ bylo seznámeno s návrhem výrobního družstva Lipta Liptál o navrácení požární zbrojnice (Zvoničky) do majetku obce. OZ s tímto převodem a nabytím majetku souhlasí.

Za tento převod výměnou požaduje VD Lipta Liptál pomoc při dokončení chodníků před správní budovou ve střední obce dle již vypracovaného projektu.

Starosta obce informoval členy OZ o sdělení OkÚ Vsetín Referátu vnitřních věcí o zvládnutí voleb v obci Liptál, byla vyslovena pochvala obci za přípravu a provedení voleb v obci.

Starosta obce seznámil OZ se zajištěním obvodního lékaře, MUDr. Chmelaře pro obec Liptál. V současné době nemůže dojíždět a pracovat na středisku v Liptále, zastupuje jiný lékař. S dojížděním a péčí o pacienty v Liptále by mohl začít až v měsíci září.

Na upozornění člena OZ byla projednána situace jízdy automobilů v obci,

OZ doporučuje projednat s Referátem dopravy OkÚ Vsetín. Policii ČR omezení rychlosti v obci na 40 km/hod., případně jen v částech v ZŠ. Dále OZ doporučuje také projednat ve frekventovaných částech silnice II. a III. třídy vyznačení přechodů pro chodce. OZ pověřuje zástupce starosty jednat v této věci.

OZ až na malé výjimky schválilo předložené návrhy na odprodej obecních pozemků nebo jejich částí žádajícími občanům.

Nebyl schválen odprodej domu č. 43 a přilehlých parcel žadatelé p.Hruškoví. Obecní zastupitelstvo trvá na zachování dosavadního stavu tj. pronájmu.

(V souvislosti s tímto projednáváním se vyskytly mezi občany různé názory a dohady, které bychom chtěli vysvětlit. Ještě před projednáním v OZ doporučil Obecní úřad p.Hruškoví, aby se obrátil na SD JEDNOTA a odkoupil pro své účely dům č. 291 (bývalé řeznictví u Ponížilů), který byl na prodej a Jednota se jej snažila několik let prodat. Pan Hruška si písemnou žádost o odprodej na Jednotu nepodal, a proto mu tato budova nemohla být prodána. Je pochopitelné věcí každého podnikatele, jaký má podnikatelský záměr a kde a v kterých

prostorách chce podnikat. Do toho nechce nikdo nikomu mluvit. Zásadně však odmítáme názory, které se vyskytly na veřejnosti, že by Obecní úřad nebo Jednota jakýmkoliv způsobem bránili p. Hruškoví při koupi této nemovitosti.) pozn. red. pokračování na str. 3

## ZEMAN MĚL Odstoupit

Jsem roztrpčen výrokem některých našich politiků a plněním jejich slibů. Když předseda ČSSD Miloš Zeman na televizní obrazovce prohlásil, že když jeho strana volby nevyhraje, že ze své funkce odstoupí, tak to měl dodržet. Sliby se mají plnit. Dosud tak ovšem neučinil. Kdyby Miloš Zeman ze své funkce skutečně odstoupil, jako politika bych jej uznával. Mrzí mě, že mnoho lidí si neuvědomuje, že po roce 1989 se toho udělalo hodně, i když ne tak docela všechno, jak by mělo být. Ale je vidět výsledky a je zcela patrné, jak se naše republika postupně rodí z toho čtyřicetiletého bahna.

Eduard Feund, Liptál  
MF DNES

pokračování ze str. 2

## OZ bylo seznámeno s prováděnými investičními akcemi roku 1996:

- rekonstrukcí a přístavbou kulturního zařízení u OÚ
- dokončením I. etapy chodníků před poštou a č.p. 80
- vybudováním chodníků před správní budovou LIPTY v.d. Liptál
- oprava komunikace do Kopřivného
- vybudování autobusové čekárny v Lůžku
- případnou realizaci dle stejného projektu i dalších autobusových čekáren podél silnice II. třídy tak, aby se docílilo příznivého vzhledu v přístupové části obce Liptál.

Starosta obce seznámil přítomné členy OZ se situací vzniklou zvýšením finančních nákladů na rekonstrukci a rozšířenou přístavbu kulturního zařízení u OÚ. Bylo posuzováno i případné pozastavení těchto prací. Vzhledem k tomu, že se každoročně navyšuje částka za prováděné stavební práce poměrně vysokým koeficientem, jeví se dokončení této stavby kryté úvěrem jako ekonomicky výhodnější. Rovněž nedokončením této stavby by nedošlo k vybudování zamýšleného zdravotního zařízení v prvním patře přístavby - zubní ordinace.

Proto OR navrhuje OZ ke schválení:

- přijetí úvěru ve výši 3.000.000 Kč na dostavbu kulturního zařízení u OÚ
- splatnost úvěru 36 měsíců s odkladem 6 měsíců
- objekt ručení, budova MŠ,

Miroslav Vaculík, starosta

- úrok dle KB Vsetín cca 15%

Dle propočtu, nedojde k podstatnému omezení ostatních rozpočtových položek, ani plánu investičních akcí na volební období 1994-98.

OZ bylo seznámeno s žádostí p. Juráně o přijetí DPS v Liptále. Po následující diskusi a vyjádření p. Juráně doporučilo OZ p. Juránovi, aby si podal žádost o umístění do některého z domovů důchodců v okrese Vsetín s tím, že mu Obecní úřad pomůže s vyřízením jeho žádosti.

OZ bylo seznámeno s požadavkem TJ START LIPTA Liptál o posílení finanční částky na provoz a údržbu sportovního areálu. OZ navrhuje jednání v této věci mezi zástupci T.J. a OÚ Liptál.

OZ bylo seznámeno s požadavkem obyvatel části KOPŘIVNÉ o posílení trafostanice. Bude řešeno v souvislosti s rozšířením veřejného osvětlení do lokality Kopřivné a Háj.

OZ projednalo požadované zřízení hřiště v Sadové ulici. Pokud by nestačilo směřovat děti na nevyužité plochy tréninkového hřiště v areálu oddílu kopané, navrhuje OZ společnou schůzku zástupců obyvatel Sadové ulice s OÚ, na které by byl nabídnut materiál na zbudování sportoviště za Sadovou ulicí svépomocí obyvatel. OZ pověřuje členku OZ, paní Halovou jednáním v této věci.

## Rozhodnutí ředitelství České pošty ze dne 5.6. 1996.

Od 1. července 1996 nebudou doručovatelky vybírat inkaso. Lístky na placení inkasa budou začátkem každého měsíce doručovány do poštovních schránek a občané je budou platit na poště a mohou je platit na kterékoliv poště v ČR a to do konce měsíce. Z bezpečnostních důvodů se od 1. srpna 1996 nebudou až na výjimky /imobilní, bezmocní/ doručovat důchody.

Občané si pro důchody musejí chodit na poštu. Aby se předešlo frontám na poště, využijte možností založení Postžirového účtu, nebo jiného účtu. Z účtu můžete peníze vybírat kdykoli a na kterékoli poště v ČR, zároveň lze z účtu hradit inkaso a všechny pojistky. Dále upozorňujeme, že již od 1.7.96 nebudou doručovány poštovní poukázky až na některé výjimky. Po oznámení si mohou občané peníze na poštovní poukázky vyzvednout na místní poště. Nařízení se provádí na základě rozhodnutí ředitelství České pošty.

## BAZAR DĚTSKÉHO OBLEČENÍ

se uskuteční v mateřské škole ve dnech od 16. do 20. září. Čisté dětské oblečení, vhodné k dalšímu použití, obuv, sportovní potřeby i zachovalé hračky noste do mateřské školy od 9. do 13. září v době od 8.00 do 14.00 hod.

## Poškozování polních, lesních a místních komunikací .

Mezi největší problémy poslední doby, se kterými se všichni potýkáme, je nadměrné poškozování všech komunikací v důsledku těžby dříví.

Každý vlastník, který hodlá provádět těžbu (ve svém) lese, by si měl dopředu ve spolupráci s revírníkem určit, kudy a po kterých pozemcích bude dříví přibližovat a pak odvázet. Pokud hodlá používat cizí pozemky, musí se dohodnout s vlastníky těchto pozemků. Doporučujeme ještě jednou všem, aby si přečetli nový zákon o lesích (289/95 Sb.) a zejména § 34 o lesní dopravě, který zveřejňujeme ješ-

tě jednou v plném znění.

### § 34 LESNÍ DOPRAVA

1) Přibližování, uskladnění a odvoz dříví (dále jen „lesní doprava“) musí být prováděny tak, aby nedocházelo k nepřiměřenému poškozování lesa a ostatních pozemků.

2) Výstavba a údržba přibližovacích linek, lesní dopravní sítě a ostatních zařízení v lesích nesmí působit ohrožení stability lesních porostů, zvýšené nebezpečí eroze, nebo nepřiměřené poškozování půdy a vodního režimu v daném území.

3) Nelze-li účelu dosáhnout jinak, je vlastník lesa nebo osoba provádějící

činnost v zájmu vlastníka lesa oprávněn v odůvodněných případech na nezbytnou dobu, v nezbytném rozsahu, ve vhodné době a za náhradu užívat cizí pozemky k lesní dopravě. Tím není dotčena jeho odpovědnost za způsobenou škodu podle zvláštních předpisů. 4) Dobu, rozsah a trvání užívání cizích pozemků k lesní dopravě a výši náhrady je vlastník lesa, nebo osoba provádějící činnost v zájmu vlastníka lesa, povinen předem dohodnout s vlastníkem, popřípadě nájemcem dotčených pozemků. Nedojde-li k dohodě, rozhodne o podmínkách lesní dopravy po cizích pozemcích a výši náhrady orgán státní správy lesů.

Miroslav Vaculík, starosta

## KVĚTEN V MATEŘSKÉ ŠKOLE V LIPTÁLE

Na tento měsíc se děti těšily a připravovaly již několik týdnů předem. Nejdříve překvapily maminky a babičky svým vystoupením na besídce k Svátku matek. Líbily se nejen básně a písně, hrané příběhy zvířátek a květin, ale i valašské taneční pásmo nejmenších dětí.

Další akcí pro maminky a babičky byla ukázka zdobení dortů.

Zručná cukrářka nám předvedla výrobu náplní a zdobení krémem, ovocem i připravenými marcipánovými zvířátky. Všechny dorty byly tak krásné, že nám bylo líto rozkrájet je další den dětem na jejich svátek.

I ten poslední den v květnu byl plný překvapení a radosti.

Ať jí to byly dorty, které si děti prohlédly před rozkrájením a nejrady by si hned ulízly, nebo nová videokazeta s pohádkami králíků Boba a Bobka, nebo nové hračky na písek,

nebo slavnostně vyzdobená zahrada na odpolední slavnost. Tam Den dětí vyvrcholil karnevalem. Po představení jednotlivých kostýmů a převzetí malých dárečků si již mohly děti vybrat, zda si s rodiči zatancují, ochutnají dort, opečou špekáček a



zaspívají u ohně, nebo počkají ve frontě na nejlákavější atrakci - projíždku na krásném bílém poníkovi Charlie.

Všechny tyto akce byly foceny a natáčeny na video, tak věřím, že si jednou rádi připomeneme tyto pěkné zážitky.

Krausová Eva  
ředitelka ZŠ

## UPOZORNĚNÍ ŽADATELŮM O VÝPISY Z KN

V souvislosti s novelou katastrálního zákona č.344/92 Sb., která vyšla ve sbírce zákonů jako zákon č.89/1996 s platností od 1.7. 1996 se neevoluují v katastru nemovitostí nájemní vztahy - užívání k parcelám s vyznačenými údaji o listu vlastnictví.

Parcely katastru nemovitostí, které vzhledem k tomu, že jsou vytvořeny z parcel různých vlastníků, list vlastnictví vyznačen nemají, budou vedeny s údajem dosavadního evidenčního listu. Po doplnění parcel podle vlastnických vztahů bude údaj evidenční list zrušen.

Tato změna bude v programech informací z katastru realizována od 1.9. 1996, proto upozorňujeme všechny žadatele o výpisy z katastru, že dosavadní výstupy nejsou v souladu s novelou katastrálního zákona, pokud se týče nájemních - užitelských vztahů. Tyto jsou nadále pouze smluvní záležitosti vlastníka a nájemce pozemků ve smyslu příslušných ustanovení občanského zákoníku a do katastru nemovitostí nadále zapisovány nebudou.

Ing. Miroslav Šošolík  
ředitel katastrálního úřadu ve Vsetíně

## Povodně způsobila i krajina zničená zemědělci

Ničivou sílu povodní, které v květnu ochromily okresy Bruntál a Opava, umocnily necitlivé zásahy do krajiny.

Odborníci potvrzují, že podhorská krajina zdevastovaná komunistickým zemědělstvím nedokázala vodu zadržet. Z lánů bez remízky a mezi se navíc lehce spláchnula ornice a vlna vody a bahna zaplavila vesnice, zničila domy, strhla silnice a mosty.

Ředitel územního pracoviště ministerstva zemědělství v Bruntále Milan Hůla řekl, že na současné katastrofě se podepsal bývalý režim. „Nerozumné meliorace odvádějí vodu z hor příliš rychle a navíc vodu nemohou zpomalit meze a remízky, protože jsou už desítky let rozorané a vykáčené,“ uvedl Hůla. V minulosti se na hornatém

Bruntálsku rozorávala půda téměř všude a stohektarové lány obilí ležely i ve výšce 700 metrů.

Stanislav Hasalík z referátu životního prostředí v Bruntále uvedl, že kdyby krajina byla ve stavu, jako před kolektivizací zemědělství, nebyla by síla vody tak velká.

„Krajina je v katastrofálním stavu,“ prohlásil ministr životního prostředí František Benda a uvedl, že jeho ministerstvo usiluje o její zlepšení. Benda řekl, že letos poprvé na to jeho resort získal 150 milionů korun. Tyto peníze chce použít na úpravy, jež v krajině zadrží více vody. Benda však dodal, že tyto peníze zdaleka nestačí. „Doufám, že příští rok dostaneme více.“ řekl ministr.

Podle prvních odhadů způsobila pokračování na str. 6

## Společenská kronika

### Životní jubilea červenec - říjen 1996 V minulém období jsme se rozloučili s těmito občany

#### 60 let

|                  |        |            |
|------------------|--------|------------|
| Žůrková Marie    | 12.07. | Liptál 377 |
| Vaculík Jan      | 20.07. | Liptál 39  |
| Čala Antonín     | 12.09. | Liptál 463 |
| Fendrychová Věra | 25.09. | Liptál 153 |

#### 65 let

|                  |        |            |
|------------------|--------|------------|
| Řezníková Marie  | 09.07. | Liptál 197 |
| Horká Jiřina     | 12.07. | Liptál 405 |
| Křupalová Zdenka | 19.09. | Liptál 346 |
| Mytějů Lydie     | 14.10. | Liptál 137 |
| Srněnská Marie   | 28.10. | Liptál 215 |
| Žůrek Jaroslav   | 29.10. | Liptál 319 |

#### 70 let

|                   |        |            |
|-------------------|--------|------------|
| Běhulová Anežka   | 02.07. | Liptál 368 |
| Řezník Josef      | 15.08. | Liptál 197 |
| Michálková Anežka | 22.08. | Liptál 27  |
| Smilková Blanka   | 04.09. | Liptál 380 |
| Frýdlová Anežka   | 30.09. | Liptál 178 |
| Tomeček Alois     | 05.10. | Liptál 320 |

#### 75 let

|                   |        |            |
|-------------------|--------|------------|
| Mrnušík Josef     | 24.08. | Liptál 172 |
| Černoušková Lydie | 23.08. | Liptál 74  |
| Daňová Františka  | 13.09. | Liptál 370 |
| Mrnušíková Eliška | 15.09. | Liptál 172 |
| Smilková Anežka   | 29.10. | Liptál 31  |

#### 81 let

|              |        |           |
|--------------|--------|-----------|
| Miková Julie | 16.10. | Liptál 90 |
|--------------|--------|-----------|

#### 82 let

|               |        |          |
|---------------|--------|----------|
| Londová Marie | 28.08. | Liptál 5 |
|---------------|--------|----------|

#### 83 let

|                   |        |            |
|-------------------|--------|------------|
| Mrnušíková Anežka | 10.08. | Liptál 230 |
|-------------------|--------|------------|

#### 84 let

|                  |        |            |
|------------------|--------|------------|
| Smilková Rozálie | 29.07. | Liptál 219 |
|------------------|--------|------------|

#### 85 let

|                  |        |            |
|------------------|--------|------------|
| Mikulcová Emilie | 20.07. | Liptál 116 |
| Mrnušík Josef    | 16.08. | Liptál 113 |
| Bečicová Julie   | 11.09. | Liptál 50  |
| Paták František  | 21.10. | Liptál 59  |

#### 87 let

|              |        |            |
|--------------|--------|------------|
| Smilek Karel | 28.10. | Liptál 133 |
|--------------|--------|------------|

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme.

|           |                 |          |            |
|-----------|-----------------|----------|------------|
| 31.5.1996 | Koňarová Marie  | č.p. 309 | 30.10.1914 |
| 07.6.1996 | Daňa Karel      | č.p. 399 | 24.12.1917 |
| 29.7.1996 | Vaculík Karel   | č.p. 51  | 10.6.1926  |
| 06.8.1996 | Chmelařová Anna | č.p. 350 | 5.5.1910   |
| 18.8.1996 | Urban Jaroslav  | č.p. 136 | 27.4.1915  |

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.



### Narození červen - červenec 1996:

|             |                               |
|-------------|-------------------------------|
| červen 1996 | Frýdl Pavel, č.p. 419         |
|             | Kovařík Alois, č.p. 315       |
|             | Kuropata Pavel, č.p. 249      |
|             | Smolík Jakub, č.p. 3          |
|             | Michálková Veronika, č.p. 241 |

|               |                            |
|---------------|----------------------------|
| červenec 1996 | Geržová Kristýna, č.p. 334 |
|---------------|----------------------------|

Rodičům našich občánků blahopřejeme.



### Sňatky našich občanů: květen - srpen 1996

|                             |   |                              |
|-----------------------------|---|------------------------------|
| Geržová Pavlína, č.p. 421   | ♥ | Mojžíš Radim, č.p. 136       |
| Smilková Martina, č.p. 384  | ♥ | Řádek Daniel, č.p. 129       |
| Machalová Martina, č.p. 309 | ♥ | Šenkýř Miroslav, Vizovice    |
| Žůrková Pavlína, č.p. 158   | ♥ | Tvrdoň Jiří, Lhota u Vsetína |

### Přihlášení občané do Liptálu

|               |                   |          |
|---------------|-------------------|----------|
| květen 1996   | Hrbáčková Ludmila | č.p. 154 |
|               | Hrňová Zuzana     | č.p. 154 |
| červen 1996   | Oborská Radmila   | č.p. 174 |
| červenec 1996 | Řehánková Zuzana  | č.p.293  |

# Otevření sborového sálu

V neděli 11. srpna 1996 se konalo v Českobratrském evangelickém sboru v Liptále slavnostní otevření nového sborového sálu, který byl vybudován za necelých 12 měsíců obětavé práce. Je třeba poděkovat všem, kteří se na této akci podíleli. Při této příležitosti byla přítomna řada hostů, mezi nimi i synodní senior Českobratrské církve evangelické bratr Pavel Smetana. Po návratu do Prahy zaslal liptálskému sboru otevřený dopis, který otiskujeme ve zkráceném znění:

Vážený bratře faráři, milí bratři a sestry,

Píši tento dopis především proto, abych Vám všem ještě jednou poděkoval za přípravu sborového dne, při kterém jsem odevzdal do užívání sboru krásný nový sál. Byl to den plný slunečního jasů, upřímné radosti a bratrského společenství.

Děkuji Vám všem, kteří jste tento den připravovali. Bratru faráři i celé jeho rodině, staršovstvu a zvláště sestřím, které pečovaly o bohatě prostřené stoly. Přeji Vám, aby

tento den zůstal ve vděčné vzpomínce sboru. Podařilo se Vám dokončit velké dílo. Dnes máte nejen prostorný chrám s pozoruhodným interiérem, ale i shromažďovací místnost, kterou budete jistě využívat zvláště v zimním období nepohody a chladu. Nejde vak jen o vnější důvody. Jak víte, naše církev vznikala za mimořádně obtížných podmínek a vytvořila si vlastní typ tolerančních chrámů a modliteben, jejich prostor zdůrazňoval a umožňoval společenství kolem Slova Božího a svatých Večeří.

Děkuji Vám všem, kteří jste společně dílo podpořili obětí peněz, času, energie či přímluvných modliteb. Do stavby jste se pustili v době, kdy bylo v naší společnosti mnoho hospodářské nejistoty. Přesto jste sebrali velikou sumu peněz k tomuto účelu. Velice si vážím i toho, že na stavbu přispěl také obecní úřad a že Vás podpořily i partnerské sbory z Holandska. Byl to srozumitelný výraz jednoty církve přes všechny hranice.

Nyní tedy bude pokračovat stav-

ba duchovního chrámu. Přeji Vám, aby jste vytrvale prosili za svůj sbor, za církev a zvláště za ty, kteří se Kristu odcizili. Žijte ve vzájemné úctě a lásce. Vděčně přijměte službu svého kazatele. Věnujte pozornost dětem i mládeži. My ovšem nevíme, kdy Kristus svým příchodem ukončí tento věk, aby nastolil Boží království. Ale až do posledního okamžiku je naší povinností pečovat o zdárný růst „štípků“ v Boží zahradě. Je vzácné, že dobrá evangelická tradice ve sboru nevymřela. Že i tzv. okrajoví členové církve se ke svému sboru hlásí. Věřím, že si i je Kristus jednoho dne probudí k živé a radostné víře. Vyhližte tento okamžik a učiňte všechno pro to, aby mezi Vás mohli přijít a byli přijati s láskou a bez výčitek. A modlete se za nás, kteří neseme odpovědnost za život celé církve. Věřím, že Vás bude provázet Boží ochrana i požehnání.

Bratrsky Váš

Pavel Smetana,  
synodní senior, Praha

## Povodně způsobila i krajina zničená zemědělci

pokračování ze str.4

voda na Opavsku a Bruntálsku škody za miliardu korun, v celé zemi pak další miliardu. Specialista ze společnosti Unigeo ve Zlatých horách Jan Galgánek uvedl, že jeho firma hodlá zpracovat podrobné mapy území ohrožených podobnými povodněmi. „Navrhne také způsob, jak takovým událostem alespoň částečně zamezit,“ řekl Galgánek. Firma však zatím neví, zda budou mít úřady o takovou studii zájem a zda ji zaplatí.

Ministerstvo životního prostředí

už loni slíbilo podpořit podobné projekty za desítky milionů korun. Jejich autoři se však zatím peněz nedočkali, protože ministr financí podepsal příslušnou směrnici teprve minulý týden po povodních.

„Teprve teď se to vlastně rozjíždí,“ řekla Ludmila Ryvolová z Agentury ochrany přírody a krajiny, která pro ministerstvo program péče o krajinu zajišťuje. Uvedla, že zájemci se mohou hlásit v regionálních střediscích agentury. Ta budou projekty posuzovat a doporučovat ministerstvu.

(MF DNES, květen 1996)

## Úřední hodiny na Obecním úřadě v Liptále

**Pondělí 7.30 - 10.30  
11.30 - 17.00**

**Středa 7.30 - 10.30  
11.30 - 17.00**

Doporučujeme občanům,  
aby k vyřizování svých  
záležitostí využívali především tyto dny.

# Mezinárodní folklórní festival XXVII. Liptálské slavnosti 1996

23. až 25. srpna 1996

Pořadatelé: *Obecní úřad Liptál, Okresní úřad Vsetín, Valašské folklórní sdružení, Folklórní sdružení České republiky, Soubor valašských písní a tanců Liptál Liptál*

## Program

PÁTEK 23. SRPNA 1996

19.00 Družební večer zahraničních souborů s domácím souborem Liptál

SOBOTA 24. SRPNA 1996

10.00 Volná přehlídka provedení párového tance Starodávny spolu s vystoupením zahraničních hostů  
10.00 Zahájení výstavy obrazů a folklórní činnosti v Liptále

11.00 Přijetí zástupců souboru starostou obce

13.00 Koncert dechové hudby - Polančanka

14.00 „Tanec hrou“ - dětský program

16.00 „Pozdravy zahraničních přátel“

19.00 Start horkovzdušného balonu z kulturního areálu

19.30 „Neseme Vám pohodu zpěvem a tancem“ - domácí a zahraniční soubory

22.00 „Zbojický večer“ - lidová veselice při souborových muzikách a Polančance v celém kulturním areálu včetně zámecké

NEDĚLE 25. SRPNA 1996

09.45 Účast souborů na církevních obřadech v kostele Českobratrském evangelickém a v kostele římskokatolickém

10.00 Volná přehlídka v sólovém provedení párového tance Starodávny a volná folklórní skupin

13.00 Program hostů

14.00 Slavnostní defilé hudeb, souborů, skupin a mažorettek obcí Liptál

15.00 Hlavní program XXVII. Liptálských slavností

17.00 Lidová veselice při dechové hudbě Kotáranka

Součástí Liptálských slavností jsou ŘEZBÁŘSKÉ DNY - ukázky prací lidových umělců, a dále výstava SKLO A OBRAZY. Akce proběhne v Hasičském domě A V KULTURNÍM AREÁLU.

PŘEDSTAVÍ SE NAPŘ. Oldřich Unar, Ladislav Borák, Václav Pitron, Zdeněk Matyáš, Milan Pařenica, P. Gajda, Miloslav Svozil, P. Kristová